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hetich Endre dr. Alap megjelenik minden 
el, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

paraszt tanit 
tóvető embernek nem kenyere a 

széd, még kevésbbé az irás. A 
ivelő, akinek az a sorsa, hogy 

ehéz verejtékével, sohanemszünő 

val keresse meg mindennapi ke- 

a tföldmüvelő, aki szakadatlan 

eln áll, az év első napjától az utol- 

irkózik a mostoha természettel, a 

tenyerü földmüvelő nem kedveli 

rnyákat, alig rajong a szép 

s, inkápb komor mint vidám, 

álkozzunk tehát, ha inkább gya- 

mint ujjongó áhitattal hallgatja a 

ban nagyon felszaporodott po- 

ilágboldogitók csillogó szónok- 

Tudja a paraszt, hogy mit érnek 

elmi bőkezüséggel kiosztott igé- 

felelőtlenség ködében gyorsan 

dó szavak. Tudja mindezt akkor 

i lnem ismeri a bölcs francia mon- 

ly szerint a beszéd inkább 

ó, hogy eltakarja az önös és 

gondolatokat. A paraszt konok 

Imatlan a hamisan intelligens és 

/esre kicsiszolt szódemagogiák 

rkedéseivel szemben. De azért 

5 igyjük, hogy az anyaföld igazi 

kel akik az ország lakosságá- 

egnagyobb részét teszik az ő 

hallgatag tömegükben, korlá- 

és az ő számukra már nem szá- 

aast z értelmi világ. Van nekik eszük, 

Kk, kritikájuk, sőt filozófiájuk is, 

ilgészséges történelmi beállitottsá- 

egtudják ők itélni a viszonyokat, 

a jelen és a jövő követelmé- 

báérki elhiheti. Mert amikor a pa- 
lsten szabad ege alatt reggeltől 

í lett lépdel a földjén, keze az eke 

én, akkor éppen elég ideje van, 

Igondolkozzék a világ dolgairól. 

meg Is teszi, véleményt formál 

enről, megvan a saját nézete, 

ete, amely sokkal erősebben és 

égesebben formálódik a napfé- 

ég alatt, mintha népgyülések foj- 

légkörében alakult volna ki. Maga 

asztság, az ő ősi élete, az igazi 

í tályosodott demokrácia és ebből 

okráciápól ad leckét egy őspa- 

aki idejét látta, hogy megszólal- 

Ritkán beszél a paraszt, de ha 

al, sulyos és mély a mondani- 

lássuk csak, mit mond többek 

hány oldalnyi röpiratában a 

ves párt sorába tartozó Romulus 

Ismerjük a demokrácia megha- 

ésekre, mint a bálványokat. A ve- 
élő program, amely holt betü 

ha már összegyüjtötték a szava- 
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bármilyen nemzetiségüű legyen. Nincs 

célja annak, hogy egymásközt hadakoz- 

zanak azok, akik egy hazának határai 

között élnek, ha mindjárt más is az 

anyanyelvük és más is a vallásuk. Nincs 

értelme a népeket mesterségesen el- 

idegeniteni egymástól. Mert sem a 

szenvedésnek sem a munkának nincs 

A BANSAG 
MAGYARSAGÁNAK LADJA 

nemzetisége. Ha egyszer felismertük 

ezt az igazságot, ugy önmagunkat emel- 

jük az értelmes népek piedesztáljára. 

Békét akarunk a népek között. 

Milyen óriási mélységü bölcs szavak 

ezek! Minden mondat szinte erkölcsi 

parancsszerü, ahogy fogalmazásából az 

evangélium meleg világossága árad. A 

Cikkeink 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat aem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 
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utánnyomása a forrás megjelőlése nél- 

leggyönyörübb program ez, amelyet 

mindenki elfogadhat, osztatlanul ma- 

gáévá tehet. Irta Romulus Zaroni. De 

ugy érezzük, hogy maga a parasztság 

hangja szólal meg benne egyszerre, 

amint a legigazabb tanitást adja min- 

den életek őseleme, a paraszt. 

(Flaneur) 

I 
ü ler 

Az erdélyi Nasaud-Naszód megyé- 

ben Szeretfalva határában - mint a 

Déli Hirlap tegnap röviden már je- 

lentette - borzalmas szerencsétlen- 

ség történt. Mezőn dolgozó emberek 

figyelmesek lettek egy magasan uszó 

repülőgépre, egyszerre aztán rémül- 

ten látták, hogy 

a repülőgépből lángok csap- 

nak ki, majd robbanásokat 

hallottak, amelyek után a gép 

nagy sebességgel lezuhant és 

orrával mélyen a földbe furó- 

dott. 

A földmüvesek beszaladtak a közeli 

faluba, ahol a szerencsétlenséget je- 

lentették a csendőrségnek. A csend- 

őrség azonnal megtelefonálta az ese- 

tet Bistrita-Besztercére és a Cluj-ko- 

lozsvári repülőtérre, ahonnan továb- 

bitották az éntesitést Bucurestibe. 

A repülőgép Moszkva és Prága kö- 

zött közlekedett és utjának egyrészét 

román terület fölött tette meg. Rend- 

szerint Jasi és Cluj-Kolozsvár között 

haladt el és szükség esetén le is szál- 

lott ezeken a repülőtereken. Ezt a 

légi járatot a szovjetkormány julius 

16-án helyezte forgalomba, A gép tel- 

jesen modern volt és az utasok részé- 

re a legnagyobb kényelmet biztosi- 

totta. Kényelmes foteljei könnyedén 

voltak ágyakká átalakithatók. 

A repülőgép Moszkvából jövet 

pénteken reggel Kievben le. 

szállott, ahol üzemanyagát 
kiegészitette. 

Kievből a repülőgép pénteken dél- 

előtt tiz órakor indult tovább és a rá- 
diótiszt nemsokára 

ekék pedig egyformá" 

A földet megmuakááz nehéz 

enki számára, aki a földből él, - 

Az másával. Felvilágositást kért az idő- 

járási viszonyokra vonatkozólag és a 
kért adatoka: meg is kapta. Ettől 

Iáu nő is voli az 

érintkezésbe lé- 
pett a jasii repülőtér dróttalan állo- 

Bistrita-Besztercéről és Cluj-Kolozs- 

várról nyomban hivatalos személyek 

siettek ki a helyszinére, hogy megejt- 

sék a vizsgálatot. 

Megállapitották, hogy 

a szerencsétlenül járt repülő- 

gép az Aeroflat szovjetorosz 

repülőtársaság egy Douglas- 
rendszerü óriási utasszállitó 

repülőgépe, 

amely tizenkilenc személy befogadá- 

sára alkalmas. A szerencsétlenül járt 

gépen a megtalált holttestek tanusá- 

ga szerint 
négy utas és három tagu sze- 

mélyzet tartózkodott. Egynek 
a kivételével valamennyi 

holttest teljesen megszenese- 
dett. 

Ezeket a hatóságok a teljesen tönkre- 

ment repülőgép roncsai alatt találták 

me 

utasok között 
kezdve a repülőgép állandó érintke- 

zésben maradt a jasii repülőtérrel 

egészen háromnegyed egyig. 

Háromnegyed egy után a re. 

pülőgép már nem válaszolt a 

jasii hivásra, 

Megállapitották azonban, hogy a gép 

akkor már a Cluj-kolozsvári repülő- 
térrel lépett érintkezésbe, amelytől 

szintén az időjárásra vonatkozólag 

kérdezősködött. Ez az érintkezés 

azonban csak rövid ideig tartott. A 

Cluj-kolozsvári repülőtéren csak any- 

nyit tudtak, hogy a repülőgép közele- 

dik oda. Két órakor kellett volna a 
repülőgépnek megérkeznie, de amikor 

három óra után sem jelent meg, a re- 
pülőtér rádióállomása, amely már 

másfél órája hiába keresett érintke- 

lönböző erdélyi községekbe és érdek- 

lődött a gép iránt. ) . 

Akkor történt, hogy a szeret- 

zést a géppel, sorba telefonált a kü- 

falvi csendőrség jelentette a 
szerencsétlenséget, mely pon- 

tosan öt perccel félkettő 

után következett be. 
A vizsgálat során kihallgatták Bi- 

ligan földmüvest és Filip pász- 

tort, akik a katasztrófa szemtanui 

voltak. Ezek elmondották, hogy igen 

nagy magasból robbanásszerü hangot 
hallottak és amikor felnéztek, meg- 

pillantottak egy égő repülőgépet a 

magasban. Kevéssel ezután egy az 

elsőnél sokkal hatalmasabb robbanás 

hallatszott, majd a lángoló repülőgép 

lefelé zuhant. 
Ugyanakkor látták, hogy a 

repülőgépből egy férfi ugrik 

ki, aki a levegőben többször 

megfordult esés közben. A 

lezuhant repülőgépnek épen 

maradt magasságmérője sze- 

rint a szerencsétlenség há- 
romezer méternyi magasság- 

ban történt. 
A szemtanuk bemondása után ku- 

tattak az erdőben és megtaláltak egy 
férfiholttestet, amelyet az erdő fáinak 
ágai teljesen összeroncsoltak. A zse- 

bében talált iratokból megállapitot- 
ták, hogy az illető Cavalliero Maximo 

Ricci, a moszkvai olasz nagykövet- 

ség kereskedelmi attaséja. Valószinü- 

nek tartják, hogy a kereskedelmi at- 

tasé a robbanás bekövetkezésekor ej- 

tőernyő nélkül ugrott ki a gépből. 

Nem messze a repülőgép roncsaitól 

egy pár női cipőt találtak. 

Ebből arra következtetnek, 

hogy az egyik utas nő voltt 
Az egyik utas ruhája nem 
égett el teljesen. Megállapi- 

tották, hogy az illető férfi 
szmokingban volt. 

Azt hiszik, hogy magasrangu szovjet- 

tisztviselői állást töltött be. 
A Clujekolozsvári repülőtér drótta- 

lan távirón érintkezésbe lépett Mosz- 
kvával, Prágával és a bucuresti 



szovjetkövetséggel. Ezen a helyeken 
érdeklődött az utasok kiléte felől. 

Euddig azonban még kielégitő felelet 
erre nézve nem érkezett. 

Annyit megállapitottak ed- 
dig, hogy a gép pilótája Ta- 
Kov, rádiótisztje pedig Gurie- 

vics Iván volt. A személyzet 
másik két tagjának személy- 
azonosságát még nem állapi- 

tották meg. 

A légügyi miniszter, akinek a sze- 
rencsétlenségről szintén jelentést tet- 

há 
Tegnap még reménye mutatkozott, 

hogy japán kinai diplomáciai tárgya- 
lások indulnak meg és a távolkeleti 

viszály mégis békés befejezést nyer. 

HEzek a remények azonban szétfosz- 

lottak. A Journal des Débat tokió! 

jelentése szerint a japán sajtó számol 

avval, hogy a nankingi kormány 

megüzeni Japánnak a háborut. Nan- 

king ugyanis átlátott a japánok ter- 

vén, akik 

tárgyalásokat akarnak foly- 

tatni, közben pedig folytonos 

csapaterősitéseket küldenek 

Kinába és akkor kezdik meg 

az általános támadást, ha 

már eléggé előkészitették a 

talajt. 
A Nankingból érkező hirek hatása 
alatt a japán kormány elhatározta, 

hogy a Nankingban élő japán alatt- 
valókat hazaszál llittatja. 

Mindenesetre tény, hogy a jelen 
pillanatig a diplomáciai kapcsolatok 
Kina és Japán között még fennálla- 

nak és Kavagos japán követ tár- 
gyalásokat folytat a nankingi kor- 

mány tagjaival. A helyzet sulyossá- 
gára jellemző, hogy Chichibu her- 
ceg, a mikádó fivére, aki jelenleg 
Hollandiában tartózkodik, utasitást 
kapott Tokióból, hogy azonnal térjen 
vissza Japánba. 

Közben a nankingi kormány erős 

háborus előkészületeket tesz. Min- 

denekelőtt nagy sorozási akciót kez- 

dett, amennyiben minden eszközzel 
propagandát folytat annak érdeké- 

ben, hogy minél több kinai ifju áll- 
jon a hadsereg soraiba. 

A kiáltvány kifejti, hogy 
Kina negyven millió embert 

állithat fegyverbe és szigoru 

büntetéssel fenyeget meg 
mindenkit,aki soroztatási kö- 

telességének nem tesz eleget. 

A fegyverek beszerzése lázasan fo- 
Ilyik. Amerikai statisztikák szerint az 

Államoknak legnagyobb 
julius hónapban 

amely 293.000 dollárért 

ilőgépeket, 17.000 dollárért pus- 

kat és 100.000 dollárért eeréb ha- 

ne, a ina edeeek elyete 
esnoka nyilatkozatot adott, 

lelyben kijelentette, hogy 

Kina háborut kezd, ha a ja- 

pánok nem adják vissza az 

tek, utasitást adott, hogy a leesett 
gép roncsairól készitsenek felvétele- 

ket. Valószinü, hogy a helyszinére 

szovjet-cseh vegyes bizottság érkezik 
a vizsgálat megejtése végett. A Bis- 
trita-besztercei államügyész intézke- 
dett, hogy a szerencsétlenül jártak 

holttesteit BistritaaBesztercére szál- 
litsák. Később történik döntés arra 
vonatkozólag, hogy ott temetik-e e 

őket, vagy pedig koporsóikat illetősé- 

gük helyére szállitják. 

zezer kinai 

Egyelőre még nem lehet 
e 

megálla- 

oru küszö 
Az egész kinai népet mozgósitják, 

hogy megtorolják a japán tulkapáso- 

kat. Nem szabad elfelejteni, hogy 
egy 450 milliós népről van szó. A ja- 
pánok jelenleg 28 hadosztályt szálli- 
tanak Kinába. 

Shanghaii jelentések szerint a kinai 

csapatok váratlanul rajtaütést kisé- 

reltek meg Lang-Siang város ja- 

pán helyőrsége ellen, ami teljes siker- 
rel járt, amennyiben sikerült a japán 

katonákat kiüzni a városból. Most 

japán erősitések vannak utban Lang- 

Siang felé. 

Pekingben aránylagos nyugalom 

uralkodik. A japán hatóságok kila- 

koltatták az egész japán polgári la- 

kosságot és vasuton Japánba szál- 
litják. 

A japán katonaság éber fi- 
gyelemmel ellenőrzi Peking 

egész környékét, mert kinai 

irreguláris katonaság betö- 

réseitől tart. 
A Hankauban partraszállitott ja- 

pán katonaság parancsot kapott, 

hogy máig üritse ki a várost és lakol- 

tassa ki az egész japán polgári lakos- 
ságot, melyet a Jang-Cse-Kjang fo- 

lyón hajón visznek egészen a ten- 

gerig. Tegnap véres 1rcok voltak a 

japán és a kinai katonaság között, a 

japánmok elvonulásának hirére helyre- 

állott a nyugalom. Shanghaii jelenté- 

sek szerint a Hankautól északra lakó 
japánok menekülésszerüen hagyták 

ott lakóhelyeiket, nehogy Tung-Cseu 

japán lakosságának sorsára jussanak, 
..... 

pitani, hogy a szerencsétlenséget mi 

okozta, Lehetségesnek tartják, hogy 

a benzincsőből repedés foly- 
tán benzin csurgott ki, mely 
lángot fogott és felrobban- 

totta a benzintartályt. 

Ezzel szemben tekintettel arra, hogy 
a szerencsétlenség idejében a hely- 
szin fölött nagy magasságban égihá- 
boru volt, a moszkvai és kievi repülő- 

terek vezetői nem tartják kizártnak, 

hogy a katasztrófát villámcsapás 
okozta. 

e 

ncezer japán áll szemben 
val a komoly 

én 
kiket a kinai szabadcsapatok egysze- 
rüen fekoncoltak. 

Hankauban a helyzet igen 

veszélyes, mert nagy kinai 
csapattömegek fenyegetőleg 

körülzárták a japán koncesz- 

sziós területet. Több kinait, 

aki a japánokkal kereskedel- 
mi összeköttetésben állott, 
agyonlőttek, a japán cégek 

alkahmazottait kémkedés gya- 

nuja miatt fogságba vetették. 
A kinai csapatok ágyukat szereltek 

fel a japán koncessziós területtel 

szemben és minden pillanatban vár- 
ható a tüzelés meginditása. Valószi- 

nüleg ez a fenyegető helyzet az oka a 

japánok visszavonulásának. 

Tiencsini jelentések szerint Észak- 

kinában jelenleg 30.000 japán katona 

áll szemben 200.000 kinaival, akiknek 

azonban csak egyrésze tekinthető 

modern hadseregnek. 

Közben Japánban komoly politikai 

válság tört ki. Az északkinai kaland 

finanszirozása tekintetében a katonai 
pártnak egészen más nézetei vannak, 

mint a gazdasági köröknek. 

Az ellentétek olyan nagyok, 

hogy a kormánybukás lehe- 

tősége egyáltalán nincsen ki- 

zárva. 
Shanghaii jelentés szerint 

a nankingi központi kormány 
hadügyminisztere lemondott. 
A lemondást elfogadták és 
uj hadügyminiszterré Cseng- 
Cseng tábornokot nevezték ki. 

.eev0 

Uj locarno ielé vezet 
az andololasz megegyezés utja 
Az angol-olasz közeledés tegnap 

jelentős fordulathoz jutott el. Sir 
Eric Drumond római angol nagy- 

követ utasitást kapott, hogy utaz- 
zék Londonba Ott megkapja az in- 
strukciót, hogy milyen irányban 

folytassa Rómában az angol-olasz 
tárgyalásokat, Angliai tartózkodása 
idején jelentést tesz Chamberlain 
miniszterelnöknek is. 

Angliának Olaszországgal történő 
megegyezése hatalmas lépést jelent 

az uj Locarno felé. Európa külön- 

böző államai már felfigyeltek erre 

az ügyre és érdeklődnek ebben a 

kérdésben a londoni külügyminisz- 
teriumban is. Lengyelország kormá- 

nya jegyzéket intézett az angol kül- 
ügyminiszteriumhoz, amelytől fel- 
világositást kiván arra vonatkozó- 

lag. hogy egy esetleges uj Locarno 

milyen mértékben érinti majd az 
egyes európai államokat. Az angol 
kormány válaszában arról biztosi- 
totta Lengyelországot, hogy az u: 
locarnoi tárgyalások során figye- 
lemmel lesznek az egyes országok 

érdekeire 
A Paris Midi jelentése szerint 

párhuzamos tárgyalások folynak 
London és Róma, valamint London 
és Páris között. Ezek a tárgyalások 
később bizonyára összeolvadnak. 
Olaszország az abessziniai hóditás 
elismerését és a Földközi tengeren 
teremtett helyzet elismerését köve- 
teli. Franciaország tuniszi, Anglia 
pedig egyiptomi helyzetének érin- 
tetlenségét követeli viszonzásul az 
olaszoktól, valamint mindketten kö- 
vetelik a francia, illetve az angol- 

ellenes olasz propaganda teljes 

Központ: Bucu 
Strada Doamnei M 

Előnyös árakon, kifogástalan feltét 
mellett feljes kurákat ajánl fel a 

kező fürdőhelyeken: 
Carmen-Syiva-Movii 
Movila és Bailor-szállókban 
Tekirgőiol Stefania-villában 

Sonaia, legnagyobb kényelemmel 
dezett szállókban és villákb he 

Tusnad elsőrendű villákban 
Buzias Grand Hotelben stb, 
Felvilágosítások, ditalan prospektusok, v 

jelentkezések az 

„EUROPA" Organizatie 
nale Románáde Voiajsi f 
az országban levő összes ügynökség 

Timisoara-Temesvárott: 
„Europa" Birdev Str. I. C, Bratianu 

„Europa' Banca Centrala Str. Alba Iulii 

Az arabok 
agitálnak 

Palesztina felosztásának 

foglalkoztatja a francia sajtót i 
párisi lapok megirják, hogy az 
bok Londonban külön ügymnöl 

szándékoznak felállitani, amel; 

angol kormány palesztinai terve 

agitál. Franciaországban azonba 
tól tartanak, hogy ez az arab üg 
ség nemcsak a palesztinai kérd 
kiván foglalkozni, hanem alkal 

lesz arra, hogy nyugtalanságot 
zon mindazokban a mandatári s 
lamokban és gyarmatokon, amel 

ben nagy számban arabok lakna 

erősen érinti Franciaországot 

mert valószinü, hogy a londoni 
bizottság Sziriára és Marokkó 

lamint Algirra is kiterjeszti 

dését. 

A belegpénztari dij 
visszafizetése 

A Targumures-marosvásárhely 

tegsegélyző pénztár az elmult 
gén értesitette feltételesen bejeg 
tagjait, hogy a törvény módo 
folytán többé nem lehetnek a 

segélyző pénztár tagjai. A kizár 
gok között volt Mészáros D 
magántisztviselő is, aki sérelm 
találta az eljárást és felebbezési 
lentett be a betegsegélyzömellei 
ködő bizottsághoz. Mészáros I 

negyvenöt éven keresztül volt t 

a betegsegélyzőnek. A törvényes 

delkezések szerint minden ta; 
vanöt éves korig kell, hogy fize 

járulékot, hogy azután teljesjo 

ja maradjon a betegsegélyzőne 

száros Dénest már csak három hó 
választotta el ettől a korhat 
amikor a kizáró végzést megk 

felebbezési bizottság jogosnak 

dotta a betegsegélyző eljárásá 
felebbezést elutasitotta. M 

Dénes nem nyugodott bele 

be és a központi felsőbizottságnál 
resett jogornvoslást. A bizott 
törvényesnek mondotta a 
tagok kizárását, de kötelezte 
segélyző pénztárt a befizete 
gek visszafizetésére. Ez a 
végleges. 
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ÖTŐL ISMÉT ÉLETBE LÉP 

IZAÁRÓRA. A munkaügyi felügye. 

„z összes munkaadó és alkalmazot- 

wezetek egyöntetü kivánságára és 

egáltozott időjárásra való t 

Nénmet állampolgárok nem utazhat- 

nak Csehszlovákiába. A német kormány 

rendeletet adott ki, amellyel német ál- 
lampolgároknak a Csehszlovákiába való 

átutazást megtiltja, Tegnaptól kezdve 
csakis idegen állampolgárok léphetik át 

a német-csehszlovák határt. A rendeletet 
valutanehézségekkel indokolják meg és 

rámutatnak arra, hogy eddig is csak ki-" 
vételes esetekben engedték meg a német 

állampolgároknak a Csehszlovákiába va- 
ló utazást. Valószinü, hogy a csehszlovák 
kormány ellenrendszabályokat foganato- 
sit és ebben az esetben a két ország kö- 
zött teljesen megszünik az utasforgalom. 

anyol polgárháboru ügye való- 

Bolsevista repülők bo 
bb idegen hajótf és az egyik hajó 
kapitánya sérüléseibe belehalt 

tish Caporal nem is tartózkodott spa- hogy a bombázást szovjet re- 

hogy szeretne Angliában letelepedni, 

ahol szociális müködést akar kifejte- 

ni. Tevékenységét különösen a mun- 

kásjóléti intézmények fejlesztésére és 
létesitésére akarja forditani. Amikor 

mint VIII. Edward király a walesi 
bányavidéken járt, megragadta a fi- 

gyelmét, hogy a bányászok milyen 

egészségtelen és emberhez méltatlan 

lakásokban laknak. Azt a feladatot 

abak sokkal előbb kerül döntésre nyol felségjog alatt levő vizeken. pülők végezték. g 

el Metereken, mint a semlegességi Salamanca jelenti, hogy A Daily Express jelentése szerint so mindenütt e pég ké 
aáliluk előtt. A bizottságot a pén- az algiri partok közelében csütörtökön Madrid felett nagy légi elnes la ások hoz usa Apa 

11 l ldő ülés után bizonytalan levő angol hajót bolsevista ütközet folyt le. Ezen alkalommal a gegyee eee e 00 

14 10 elnapolták. Keresni fogják köz- repülők támadták meg. Va- köztársaságiak lelőttek egy német 

hetőséget, hogy a különböző lótlanságnak mondják, mint- repülőgepet, amelynek négytagu sze- Huszonhét evi 

tokat esgeegyezteseék Nem ha a támadást nemzeti repü- mélyzete ejtőernyővel megmenekült. 

azonban, hogy ez sikerülni lők hajtották volna végre, Hármat közülük letartóztattak, pihentek a Sza kadék 

mert abban az időben nem- Schmidt Hermann rádiótisztet pe- mélyén 
látszik, beválik majd zeti repülők egyáltalában nem dig, aki megsebesült, kórházba vit- A prágai rendőtség éesítelte 

nak a jóslása, akik azt is tartózkodtak a tenger felett. ték. A német pilótáknál talált irato- buayes fökepitányságot ogy 
a 1 döt, s. 

kat lefoglalták. 
Legujabb jelentés szerint Madridot 

pénteken a nemzetiek sok ágyugolyó- 

ja érte. A halottak száma kétszázegy. 
Az egyik ágyulövedék a pápai nun 

ciatura épületét érte és megölte a 
nunciatura titkárát. 

Valenciában Largo Caballero 

volt miniszterelnök nagy 

Már az is mutatja az állitás lehetet- 
lenségét, hogy a támadó repülőgépek 

a segitségül siető olasz hajóra is dob- 

a nemzetiek tak bombákat, amit a nemzetiek sem- 
A mi körülmények között nem tettek 

volna meg. 
Az angol külügyminiszterium és a 

tengerészeti hivatal az esetről terje- 

delmes jelentést küldött a vidékén 

tják, hogy a semlegességi 
ottság a teljes összomlás 

előtt áll. 

co tábornok, 
j törvényt bocsátott ki. 

y az uj spanyol állampárt meg- 

ára vonatkozik. A párt neve 

ga Espagnola Tradicionala y 

Tons. 

Erdős-Kárpátokban az egyik mélye- 

désben egy férfi és egy nő csontvázát 

találták. A vizsgálat megállapitásai 

szerint a halottak körülbelül 1910. év 

éta hevernek ott. Itt-ott még ruha- 
foszlányok is láthatók. A férfi bordái 
között egy bőrtárca volt, amely a 

testi enyészet után eshetett oda. A 
bőrtárcában iratok voltak, amelyek 

párt irányelvei: fegyelem, 

stvériség és a köz érdeké- 

ben való szolgálat. 

i rendesek és pártolók. A párt 

nak listáját Franco tábornok 

esen vizsgálja felül. A leg- 

mhatalom Franco tábornok 

( Pen összpontosul, aki az uj tör- 

értelmében csak az Isten és a 

lem előtt felelős. Az uj párt 

ge ötven tagu választmány- 

amelyet Franco tábornok ne- 

. A tábornok ezenkivül fentar- 

magának a jogot, hogy utódját 

lyesen jelölhesse ki. 

irtuk, hogy a Brittish Ca- 

1 nevü angol benzinhajót Al- 

ia előtt bombázták. 

repülőgépek körülbelül 

tven bombát dobtak a fedél- 

etre, majd később lejebb 
zálltak és gépfegyvertüzet 

adtak le a hajóra. 

holland tiszt, aki mint nem- 

megfigyelő tartózkodott a ha- 

karján sebesült meg. A Brit- 

oral dróttalan távirón segit- 

kért, mire a Mongoia nevü olasz 

etett a helyszinére, amelyre 

én több bombát dobtak le. A re- 
e később a Djebel nevü fran- 

az olasz hajó 

kapitánya sulyos sérüléseket 
és szombiaton 

meghalt. 

mi öryben a legnagyobb 
a Brittish 

epuap , 

tartózkodó Chamberlain minisz- 

terelnöknek. A valenciai kormány je- 

lentést küldött Londonba, hogy a tá- 
madást memzeti repülők hajtották 

végre. 
Ezzel szemben Londonban az 

a meggyőződés uralkodik, 

A francia-belga határon letartóz- 
tatták Daviani román orvost, aki 

hetek előtt a Paul Soares braziliai 

gőzösön érkezett Délamerikából Euró- 

pába. Az a gyanu merült fel ellene, 

hogy a hajóut alatt meggyilkolta 
Pedro Peroni braziliai orvost és 

holttestét a tengerbe dobta. Pedro 

Peroni a hajóut alatt eltünt és ekikor 

az volt a feltevés, hogy öngyilkossági 

szándékkal az óceánba ugrott. Davia- 
ni már elhagyta a hajót, amikor 

gyanu merült fel ellene és táviratilag 

intézkedtek letartóztatására vonatko- 

oza ratolnéal a Brit- EHxába. Beécsben londoni hiradás alap: 

zólag. A gyilkosságot tag . esu 

Wiudsoc ézvasd herceg feleségével 
Augtiábau szeretue tetelenedni 

A kenti herceg Lengyelországból, 

ahol látogatóban volt, a feleségével 

együtt autón elindult Ausztria felé. 

A hercegi pár első állomása Bécs 
lesz, majd onnan elmennek Wind- 

sor Edward herceg vidéki kasté- 

anarchista mozgalmat kezdett 

a Negrinkormány megbuk 
tatására. Hir szerint mozgal- 

mát az orosz szovjetkormány 

támogatja. Caballero tegnap 
nagy tüntetést is szervezett 

a kormány ellen. 

Édesanyját is meggyilkolta 
a sötét multu orvos, aki a tengeren is 

embert ölt 
pán azt mondja, hogy Pedro Peroni 

kabinjában tartózkodott, amikor az 

felrántotta az ablakot és az óceánba 

ugrott. Hogy miért tette ezt a brazi- 

lai orvos, azt nem tudja. A vizsgálat 

során kiderült, hogy Daviani orvos 

megrögzött gonosztevő és a braziliai 

orvos nem az első áldozata. Kiderült, 

hogy előzetesen megölte saját édes- 

anyját, egy román nemzetiségü nőis- 

merősét és annak kedvesét. A buecu- 

restii rendőrség részéről Bradescu 

felügyelő Párisba utazott, hogy Da- 

viani lnlésáné jelen legyen. 

ján ugy tudják, hogy a kenti hercegi 

pár látogatása a windsori hercegnél 

ez utóbbinak Angliába való vissza- 

térésével áll összefüggésben. Wind- 

sor Edward herceg ugyanis a család- 
é folytatott levelezés során annak 

a kivánságának adott kifejezést, 

azonban teljesen elrothadtak. A tárca 

belsejében arany betükkel a követ: 
kező felirat olvasható: Klekovics 

György, Kolozsvár. Egyelőre nem le- 

het tudni, hogy ez a tárca tulajdono- 

sának vagy pdig készitőjének a neve. 

A nő nyakán aranyból készült amu- 
lett függött, az egyik ujján pedig 

brilliánsokkal kirakott aranygyürü 

volt. A megindult vizsgálat nem tud- 

ta megállapitani, hogy öngyilkosság, 

véletlen baleset, vagy pedig büntény 

okoztaze az ismeretlen férfi és mő 

halálát. Mellettük teljesen összerozs- 
dásodott vadászpuskát és revolvert 
találtak. A budapesti rendőrség most 

felkutatja az 1910. év körül bejelen- 
tett eltünési aktákat és azokból 
igyekszik megállapitani két ismeret- 
len halott kilétét. 

lorga a fővárosi egyetem tiszteletbeli 
jogi doktora. Fővárosi jelentés szerint 

Antonescu Em, a bucurestii egyetem 

jogi fakultásának dékánja, megtette az 

összes intézkedéseket, hogy Iorga pPro- 

fesszort a fakultás tiszteletbeli doktor- 

rá nyilvánitsa. lorga professzornak tisz- 

teletbeli doktorrá való nyilvánitása 

jogi fakultás uj helyiségeinek felav. 

sával kapcsolatosan megy végbe, 

Modern iakaréktűzhelyek 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában. 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 

gyedévre 200, félévre 3860, egész évre 
750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, télévre 330, egész évre 

600 lej. 
Batóságonak, közhivataloknak és köz 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 
nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4 

gyedévre 10, félévre 20, 
, ne- 

egész évre 
40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne. 
gyedévre 8 félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Veletfeon: 
252, este 10 óra után .14.14 vagy 6-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

ési zép 
Minden öröm alkonyba fárad, 
a szine mindnek megfakul: - 
hiába tüz a napsugár, 

a fényzápor hiába árad, 

a csillogás homályba ful 

s az estbe fur 
az ifju jegenyesudár. 

Poros és fakó szinü árnyal 
esti borongása ugy fáj, 
mint régi rét emléke száll 
s örömök illatai szállnak. 
Lassan ballag haza a nyáj 
s a déli táj 
felett az esti béke áll. 

Az utcaajtó fáradt küszöbén 
a napi gond, mint vándor int; 

bölcsen áll a ráncos este, 
e csodaszarvast nem üző rém; 
és szép illatot hozva, ring 
a rozmaring, 

mint egy leány táncos teste. 

Alkonyba fárad minden öröm, 
a szine megfakul mindnek: 
a déli táj poros, fakó, 
Tul a jegenyés látókörön 

tán estbe-fult árnyak intnek, 
s ugy legyint meg 
a bu, mint egy gonosz bakó. 

NITS ISTVAÁN J. 

-Községi pótválasztások. A me- 
gyei prefektura a Jimbolia-zsombo- 
Uyai községi pótválasztásokat szep- 
tember 18-re tüzte ki, mert a junius 
H2-én lefolyt választásokat megsem- 
misitették. 

- Magyarország idei termése. Buda- 
pesten most adták ki a magyarországi 
termés eredményéről szóló jelentést. 
Eszerint Magyarországon ebben az évben 
19,081.000 mázsa buza, 6,438.000 mázsa rozs, 
768.000 mázsa árpa és 2,433.000 mázsa zab 

A Clipper amerikai kereskedelmi 

repülőgép, amely pénteken hajnalban 

indult el az irországi Foynesből Ame- 
rikálba, szerencsésen megérkezett a 

kanadai Botwoodba. Az óceám áltre- 
pülése tizenhat óráig tartott. 

Auguszíus hó 15-én 

Az utotsá pillauattan fetterutt 
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egy házasság a tut augagiak uiatt 
Az anyakönyvi hivatalban tegnap dél- 

ben féltizenkét órakor megjelent Olariu 
Petre alpolgármester, magára öltötte a 

nemzetiszinü vállszalagot és megkezdte a 
házasulandó párok összeadását. Tiz eskü- 
vő volt tegnapra kitüzve, azonban csak 
kilencet tartottak meg. Pedig ott volt a 
tizedik jegyespár is. Sőt a vőlegény és a 
menyasszony már ott állott a zöld posz- 
tóval boritott asztal előtt, amelynek má- 
sik oldalán az alpolgármester éppen meg 
akarta kezdeni a házasságkötési szertar- 
tást, A menyasszony abban a pillanatban 
odahajolt a vőlegényhez és sugott neki 
valamit. Nem azt sugta, hogy nagyon sze- 
reti, hanem - elég hallhatóan - ezt. 
UÜUgye, megvesszük szülőimmel együtt 

a házat, amelyet megnéztünk? 

= Persze, hogy megvesszük, még pe- 
dig olyan feltételek mellett, amint meg 
állapodtunk,. Én adok a vételárhoz 140.060 

- Bucsu. A harmadik kerületi rómal 
katolikus egyházközsége ma ünnepli meg 
a plébániatemplom felszentelésének év. 
fordulóján szokásos bucsut. Délelőtt ki- 
lene órakor a templomban magyar pré- 
dikáció lesz, utána Kerl Norbert plébá- 
nos ünnepi nagymisét tart, Istentisztele: 
után a templom előtti téren megkezdőd- 
nek az egész nap tartó bucsunapi 
szórakozások. 

nép- 

- Londonból kiutasitott német uj- 
ságirók. Londonból kiutasitottak há- 
rom német hirlaptudósitót. A News 
Ohronicle szerint a három ujságiró 
kémkedésbe keveredett. 

- Szerelmesek kettős öngyilkossága. 

A Komárom közelében levő Kut község- 

ban Nagy Mihály huszonkét éves gaz- 

dalegény és Máté Juliánna tizenhét esz- 

tendős leány szerelmesek voltak egymás- 

ba, Szülőik azonban ellenezték házassá- 

gukat, mire kettős öngyilkosságot követ- 

tek el.A legény előbb agyonlőtte a leányt. 

azután pedig önmagát. 

- Tizennyolc orosz vasutast agyonlőt- 

tek, A moszkvai Pravda jelentése szerint 
Vladikaukázusban tizennyole vasutast 

kémkedés és szabotázs miatt halálra itél- 

tek. A tizennyole elitéltet agyonlőtték. 

Kasirin tábornokot, a második orosz 
hadsereg parancsnokát megbizhatatlan- 

sága miatt felmentették állásától. Utód- 
jául Timosenko tábornokot nevez- 
ték ki. 

* A timisoarai-temesvári piarista H- 
ceumban a beiratások az 1937-1938. tan- 
évre a II-VIII. osztályokba augusztus 

26-31. lesznek. A javitó vizsgák augusz- 
tus 30-án reggel 8 órakor kezdődnek Az 

L osztályba a felvételi vizsga szeptember 

1-én reggel 8 órakor lesz. A felvételi vizs- 
gához a következő okmányok szüksége- 
sek: a) születési anyakönyvi kivonat 

(községházától), b) keresztlevél (plébánia- 
hivataltól), c) az elemi 4 osztály elvég- 
zéséről szóló bizonyitvány, d) állampol- 
gársági bizonyitvány és e) uijraoltási bi- 
zonyitvány. A felvételi vizsga dija 80 lei. 
Az I. osztályba a beiratás szeptember 2- 
án reggel 8 órakor lesz. A beiratási dij 
360 lei. Tandij egész évre 4000 lei, amely 
1000 leies részletekben fizetendő. Az érett- 
ségi vizsgára augusztus 31-ig lehet jelent 
kezni, Szeptember 8-án reggel 9 órakor 
Veni Sanecte, 1410 órakor az 1937-36. tan- 
év ünnepélyes megnyitása. Szeptember 
9-én reggel 8 órakor kezdődnek az elő- 
adások, 

leit, a szülőid pedig 360.000 leit. 

- Nem, - mondta a meny y 

legyen fele-fele, adi te 250.000 leit és a 
szülőm is ugyanannyit adnak. 

A vőlegény hevesen hadonászott a ke- 

zeivel: 

- Szó sincs róla! Nem ugy egyeztünk 

meg! Ragaszkodom a megállapodáshoz! 

A menyasszony legbájosabb mosolyá- 
val igyekezett leendő férjét álláspontjá- 
nak megváltoztatására birni, azonban az 
karakán legény, aki nem engedi magát a 

lábáról levenni, Nem tudtak megegyez- 
ni. Végül is arra kérték Olariu Petre al- 
polgármestert, hogy a házasságkötést 

keddig elhalasszák, Addig majd otthon 

megtárgyalják az ügyet. 

Vajjon megegyeznek-e és vajjon ked- 
den jelentkeznek-e az anyakönyvi hiva- 
talban esküvőre? 

- Anglia védelme támadás légi 

esetén. Az angol légiflotta augusztus 

kilencedike és tizenegyedike között 

nagy gyakorlatokat tart. A gyakorlat 
célja megállapitani, hogy légi táma- 

dás esetén Anglia miképpen volna 

megvédelmezhető. 
- Szülők sulyos gyásza. Sulyos gyász 

érte Micu Constantin pénzügyi tisztvi- 

selőt és feleségét, született Caras Joanát. 
Egyetlen gyermekük, Pipi, hat éves ko- 
rában rövid szenvedés után gyomormér- 
gezésben meghalt. Szülőin kivül nagy- 
szülői és rokonai gyászolják. A leánykát 
a harmadik kerületi Aron Pum-utca 
egyes számu gyászházban ravatalozták 

fel, ahonnan ma délután félöt órakor ki- 
sérik ki a harmadik kerületi görög ke- 
leti román temetőbe, ahol örök nyuga- 
lomra helyezik, 

* Konyhaberendezési tárgyak, acél 
áruk, lakás-disztárgyak, valamint kü- 

lönböző vasáruk olcsón kaphatók 

Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara, I. kerület. 

- Késsel argumentáló menyecske. A 
severin-szörénymegyei Costeiu-Kostély 
községben a Harca- és Ursulescu- 

családok ellenséges viszonyban éltek. 
Legutóbb Harca Traian hatvannégy éves 
gazda a kertjében szilvát szedett a fáról 
és közben szóváltásba keveredett Ursu- 
lescu Sofiával, aki a szomszédos kertben 
dolgozott. A harcias asszony végül is át- 

ment Harca kertjébe és késével kétszer 
megszurta az idős gazdát, akit sulyos sé- 
rüléseivel kórházba vittek. Ursulescu So- 
fiát a csendőrség letartóztatta, 

- Nem tetszik az ősök neve. Ezzel az 
indokolással kérte Silbermann Leon- 
te fővárosi kereskedő nevének megvál- 

toztatását. Ezért kérvényt intézett az 
igazságügyminiszteriumhoz és nevének 
Steicarura való megváltoztatását kérte, 

- Leányrablás vagy romantika. Egy 
fiatal amerikai táncosnő, aki anyjával 
együtt érkezett Párisba, nyomtalanul el- 
tünt. Az anyja levelet kapott, amelynek 
irója felszólitja, fizessen le ötszáz dollárt, 
mert ellenkező esetben a leányát megölik 
A kétségbeesett anya az amerikai követ- 
séghez fordult, amely az esetről értesitet- 
te a rendőrséget. A rendőrség megállapi- 
totta, hogy a táncosnő Párisba való érke- 
zése után nyomban megismerkedett egy 
fiatalemberrel, akivel naponta levelezett. 
Ilyen körülmények között lehetségesnek 
tartják, hogy nem történt emberrablás, 
hanem az egész csak egy romantikus för- 
ténet. 

Interior 
kirakatában 

tekinthetők meg 

III. kerület, Bulev. Ca 
Úraian-hid és Mária-szobor 

Telefon: 21-54 szá 

- Felmentettek egy német ev. 
püspököt. Tibelius Ottó ném 
evangélikus főszuperintendenst 
megirtuk - letartóztatták Az 
ne a vád, hogy nyilt levelében 
tette a kultuszminisztert, 
annak az egyházzal 
adott rendelkezéseit A biróság m 
gyalta is az ügyet és megá 
hogy Tibeliust nem vezette ro 
birálatában. Ezek után a főszu 
denst felmentették. 

- Aki egész nap ott görnyed 
asztal mellett, igyék reggelenk 
léskor egy kis pohár természetes , 
József" keserüvizet, mert az a 
dést szabályozza, a gyomoremészt 
mozditja, a vérkeringést élénkiti 
munkaképességet fokozza. Az 
ajánlják, 

- Fiatal diák holtteste a 
Turnuseverin közelében kifogtá 
nából egy fiatalember holttesté 
talált iratokból megállapitották 
Comer Károly németországi 

gü huszonhárom éves diákkal a 
Romániában valószinülez ta: 
uton volt. Megindult a nyomozá 

Patikák éjjeli szolg 
VASÁRNAP, AUGUSZTUS 

szolgálati beosztás a következő: 
Az L kerületben a V. Alexand 
ban levő Jahner K. gyógyszertár, 
A II, kerületben a Dacilor-uton 1 

Kovács-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a Porumbesc 
ban levő Sárga-gyógyezertár. 

A IV. kerületben a Dragalina 
vő Craciun-gyógyszertár. 

HETFő, AUGUSZTUS én a 
lati beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Bratianu-tére 

Götz-gyógyszertár. 
A II. kerületben a 3 Augus 

levő Löw-gyógyszertár és a 
téren levő Meiszner-gyógyszeri 

A III, kerületben a Doja-u 
Roth-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a EBratianu 

levő Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin 

tár és Fratelián Panajoth nő 
szertára állandó éjszakai szol 



utóljára 1662-ben szerencsél- 

tenéhány. millió kilóméteres kö- 

el földünket, most ismét 

pe jutott, A vasárnapról 

valamánt a három követke- 

láthatóvá válik a hata
l- 

kös, amely ugy huzza 
ma- 

nagy uszályát, akárcsak 

ó hölgy a magáét. 1862- 

ópaszerte nagy szárazság 

melyet az emberek a Finsley- 

megjelenésének tulajdoni- 

Most vajjon mit hoz a ha- 

gitest? Nyomában jár a 

csillagkép, amelyet a nép 

rinc seregének nevez. Meg- 

rendszerint nagy csillag- 

LÁTOGATÁSA RAGUZA 

Carol király őfelsége 
teg- 

két órakor Marioara ju- 

ynéval Raguzába érkezett, 

1maga vezette az autót, amely- 

az uralkodó foglalt helyet. 

királynét mindenütt nagy 

fogadták az utcákon. A felse- 

k meglátogatták autón a Ra- 

ékbeli festői fekvésü községe- 

tértek Milocerbe. 

Tegnap tulnyomóan borus 

és a délelőtt folyamán az 

rövid ideig. Délelőtt tiz 

onhárom, dálután négy órakor 
fok meleg volt. Várhato 

változó felhőzet, gyenge 

hőmérséklet nem változik, 

en helyi eső, Bucurestiben 

en huszonnyolc fok meleg 

p. A magyar társadalom 
tebb kötelessége, hogy a 

velvü felekezeti iskolákat 
ogatásával segitse,. A mai ma- 

faja iránti kötelessége, hogy 
rmekek részére fentartsa az 

való tanulást, ez pedig 

lehetséges, ha egyetlen romá- 
ar sem sajnálja a csekély anya- 
t. A Magyar Nőegylet és vele 
inenégy más helybeli ma- 
egyesület és szervezet azért 

eg népünnepély formájában a 
nap, vagyis augusztus 1ő-én az 
, hogy áldozatának leróvásá- 

árosi, mint pedig a közeli fal- 
urságának alkalmat adjon. A 
személyenként mindössze tiz 

t megerőltetés nélkül minden- 

Természetes, hogy a rendező- 
nyok formájában elfogad italt 
melyet a cél javára értékesit- 
nepély a kora délutáni órák- 

ik és este tánccal folytató- 
lye a második kerületi Róma! 

jusági Egyesület Tigrului- 
ém alatti kerthelyisége és nagy- 

önyvi hirek. Születtek: Budur 
Kremer Herbert, Georgevici 

émeth Regina, Muntean Maria 

ang Miklós, Hemesz János, 

] iorica, Cséki Erzsébet, Kocsies 

Dobrovolszky Vazul, Jenasescu 
Házasságot kötöttek: Perszen 

aragó és Thomas Juliánna 
et Károly Antal müszerész 

Emma, Schmegner János asz- 
resztes Ilona. Szokop Lajos 

Niszter Rozália, Walder Imre 

ztviselő és Szobotka Magdolna 
Zzárics Konstantin Mihály ei- 

ogyi Erzsébet Rozália, Have! 

s asztalos és Schneider Stefá- 

lHon oktató altiszt és Stanciu 
haltak: Micu Mária hat éves 

regben. H 

rol király és Marioara kli- 

- Sorozás az angol szárazföldi hadse- 

oare Belieher angol hadügy- 

dében kijelentette hogy szükségesnek 

tartja a szárazföldi hadsereg részére a 

sorozást bevezetni, Az a terve, hogy, a to- 

vábbszolgáló altisztekből a hadsereg ré- 

szére oktató testületet létesit. Ezek szá- 

mára nyugdijat is biztosit, 

- A kedvezményes fürdőjegyek hasz- 

nálata. A vasuti vezérigazgatóság meg- 

szüntette azt a rendeletét, amelynek ér- 

telmében eddig egyes fürdőhelyeken leg- 

alább nyele napig kellett tartózkodni, 

hogy az utas ötven százalékos vasuti 

kedvezménnyel utazhasson, vagyis hogy 

az odautazási jegyet a visszautazásnál 

minden ráfüzetés nélkül használhassa. 

Ugyszintén hatályon kivül helyezték azt 

a rendelkezést is, amely szerint a jövő 

héttől kezdve a fürdőhelyekről való visz- 

szautazáskor csak azokat a vasuti jegye- 

ket láttamozták volna, amelyeknek tulaj- 

donosa bemutatja a fürdőilletékek kifize- 

téséről szóló nyugtát. 

Kilakoltatás miatt 

ApDA 

a liberális kor 

A politikai életben tegnap teljes 

szélcsend állott be. Az uralkodó kö- 

zeli hazatérésére való tekintettel 

azonban áéltalános a vélemény, hogy 

rövidesen megoldódik a kormány- 

utódlás kérdése. A konmány máris 

megtette az előkészületeket, hogy 

megkezdje ujból tevékenységét, mert 

a vidéken és külföldön tartózkodó 

miniszterek hétfőn valamennyien 

visszaérkeznek a fővárosba. Politikai 

körök értesülése szerint Tatares- 

eu miniszterelnök nyomban az ural- 

kodó visszaérkezése után kihallgatá- 

son jelenik meg Őfelsége előtt. A kor- 

mányhoz közelálló körök bizakodva 

várják ezt a pillanatot, mert azt hi- 

szik, hogy Carol király Őfelsége 

ujabb bizalmáról biztositja a minisz- 

terelnököt, ami azt jelentené, hogy a 

liberális kormányzat még néhány hó- 

A jövő hét hozza meg a döntést 

kérdésében 
mány távozása 

nappal meghosszabbodna. 

Nemzeti panasztpárti körökben 

nagy jelentőséget tulajdonitanak an- 

nak a körülménynek, hogy Lupu 

dr. a moldovai Slanicba utazott, ahol 

két hétig fog tartózkodni. Ezen idő 

alatt Mihalacheval folytat majd ta- 

nácskozásokat. Bizonyosra veszik, 

hogy ezek a tanácskozások kihatással
 

lesznek a további politikai esemé- 

nyekre. A fővárosi politikai körökb
en 

nagy érdeklődést keltett a Curentul- 

nak az a hire, hogy Titulesecu vol
t 

külügyminiszter megérkezett a cseh- 

szlovákiai Joadhimsthalba, ahol libe- 

rális párti politikusokkal is találko- 

zott és közülüik Sassu igazságügy- 

miniszterrel, Xeni volt miniszterrel 

és Popescu Necsestivel megbeszé- 

lést folytatott. 
Aa0 
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Heves bőrviszketésnél és csalánki- 

ütésnél a gyomor és a béltraktus regg
el 

felkeléskor egy pohár természet
es „Fe- 

rene József" keserümizzel feltétlenül ki- 

isztitandó! Az orvosok ajánlj
ák. 

- Részeg legény garázdálkodása. T
a- 

ringa Nicolae, Severin-szörénymegyei 

Lugojel községbeli legény korcsmai m
u- 

latozás után részegen imdult hazafel
é. A 

legény a nagybátyja házában lakott. 

Amikor hazaérkezett, a lakásban c
sak a 

nagynénjét találta, mert nagybátyja a 

cséplésnél volt elfoglalva. Az idős asz- 

szony szemrehányást tett a legénynek 

iszákossága miatt és végül kiutasi
totta a 

házból. Ez a részeg legényt annyira fel
- 

bosszantotta, hogy fejszét ragadott és a 

sikoltozó asszony után eredt. A szomszé- 

dok ekkor értesitették a legény nagy- 

bátyját, aki nyomban haza szaladt A 

gazda és unokaöcese között verekedés tá
- 

madt és Taringa Nicolae a fejszével 

olyan sulyosan megsebesitettle a nagy- 

bátyját, hogy az néhány órai szenvedés 

után meghalt. Az idős asszonyt, aki szin- 

tén megsebesült, sulyos állapotban kór- 

házba szállitották, A gyilkos legényt a 

lexandru három hónapos. 

ágai nemsz 
7 szepiember 3-12 közöti! 

csendőrség őrizetbe vette, 

és i a 

aaé 
eeveee . 

Legjutányosabb bevásárlási 
Nagy vasuti kedvezmények minden 

egeeee 

Morgan amerikai milliárdos Ro- 

saját yachtján Romániába érkezik 

Pierpont Morgan amerikai milliár- 

dos. Morgan Constantából Bucurestibe 

utazik, majd meglátogatja a Prahova 

völgyét. Romámiából yachtján Isztam- 

bulba és Athénbe megy. 

- Segédbiró agyonlőtt egy tanitót. 

Varfureanu lon, a targovistei
 járás- 

biróság volt segédbirája Pucioasa község 

parkjában revolveréből öt lövést adott le 

Plato Alexandru targovistei tanitóra. 

aki a golyóktól találva, holtan rogyott 

össze, Varfureanu biró ellen a tanitó né- 

hány hét előtt feljelentést tett és ennek 

alapján fegyelmi vizsgálat indult meg 

és a segédbirót elmozditották állásából. 

Az ügynek érdekes háttere is van, mert a 

tanitó szerelmi viszonyt folytatott Var- 

fureanu nővérével és amikor erről a se- 

gédbiró tudomást szerzett, Plato állitó- 

lag kétszázezer leiről szóló váltót adott 

át neki Varfureanu azonban állásának 

elvesztése miatt mégis bosszut állt a ta- 

szövelház 
a Langer Freres szövetek egyedárusitója, 

ideiglenesen átköltözött 

Haáring Gusztáv Fia cég helyiségébe, Ti- 

misoara I, Bulevard Regele Ferdinand, 

E hó végéig mélyen leszállitott árak 

mániába érkezik. Néhány nap mulva
 

Kilakoltatás miatt 

Löffler C.palota sarok 

A LÖFFLER B-PALOTA ÜZLETTU- 

LAJDONOSAI HOLNAP KÖLTÖZNEK, 

Minden közbenjárás, amelyet a Löffler 

Bapalota üzlethelyiségeinek bérlői a vas- 

uti vezérigazgatóságnál kifejtettek, hogy 

még bizonyos ideig az általuk bérelt he- 

lyiségekben maradhassanak, hiábavaló- 

nak bizonyult és ennélfogva az érdekelt 

cégek a holnapi nap folyamán kiköltöz- 

nek eddigi helyiségükből. Különösen ér- 

dekes eset áll elő a Bulevard cukrászdá- 

nál, amelynek fele a Löffler B. házban, 

fele pedig a Löffler A. házban van. A' 

vasuti vezérigazgatóság kötelessége a 

status auot helyreállitani és niból meg- 

épiteni a tüzfalat a két ház között, ame- 

lyet a Bulevard helyiségének megna- 

gyobbitása alkalmával lebontottak 

Valódi Stradivarius-hegedü a 

padláson. Jasi mellett az egyik falu- 

ban egy parasztgazda padlásán való- 

di Stradivarius-hegedüt találtak. Az 

értékes hangszer Nemteanu pascanii 

diák tulajdona, akitől azt nemrég el- 

lopták. Valószinü, hogy a lopást egyi 

cigányzenész követte el, aki ismerte 

a hegedü értékét. A nendőrség meg- 

tette az intézkedéseket a tolvaj kéz- 

rekeritésére. 

„BEIRAX" 
a 6X9 és 1: 6 3 lencséjű gép konkurren- 

cia nélkül i 

Legujabb spert 
SPORTNAP LESZ 

DE SPORTVONAT NEM INDUL 

Resita Resicán ma sportnap lesz 

amelynek keretében futballmérkőzést és 

egyéb sportversenyeket rendeznek. Ebből 

az alkalomból sportvonatot akartak indi- 

tani Resita-Resicára. A közönség részéről 

elegendő jelentkező is volt, de a bizonyta- 

lan, esős időjárás keresztül huzta a szá- 

mitásokat. A közönség többsége ugyanis 

visszariadt a kirándulástól, mert az utób- 

bi napok esőzése következtében kevés 
ki- 

látás van arra, hogy az egész napot a sza- 

badban tölthesse. A különvonat éppen ez 

ért a jelentkezők nagyobb részének ki. 

vánságára nem indul Resita-Resicára, 

ahol azonban a kitüzött versenyeket 
le- 

nitón. 

forrás minden szakmában. 

vonaton, vizammentesség. - Felvilágositással 
az 

. 

bonyolitják, 

utazási irodák szolgálnak. 



Sporfese mények 

Az Aliga egyesületek Bucuresti- 
ben értekezletet tartottak, hogy a baj- 
nokság beosztásának kérdésében a 
megoldást sürgessék. 

sen az Universitatea 
A megbeszélé- 
és a Phönix 

egyesületeken kivül az összes nagy- 
csapatok megbizottai résztvettek. A 
tanácskozáson leszögezték, hogy az 
uj bajnoki beosztás megváltoztatása 

sürgős és amennyiben a beosztást 
nem változtatják meg, akkor a nagy 
egyesületeknek kell uj megoldást ta- 
lálniok. Több inditvány és felszóla- 
lás után elhatározták, hogy az egye- 
sületek közös és egyéni érdekeinek 
védelmére, valamint az együttmükö- 
dés biztositására nemzeti futball-liga 

A nagy egyesületek 
érdekeik védelmére külön ligát 

létesitenek 
néven külön szervezetet létesitenek, 
amelynek egyben az lesz a célja, hogy 
a futballsport romanizálását meg- 
gyorsitsa. Az uj ligát a bajnoki be- 
osztás megváltoztatására megindult 
tárgyalásokon Eledescu ügyvéd, a 
Venus alelnöke, Juga Livius, a Chi- 
nezul-IIsa elnöke és Chiriceanu 
fogják képviselni. A fővárosi sport- 
lapok értesülése szerint a nagy egye- 
sületeknek gységes és határozott ál- 
lásfoglalása eredménnyel kecsegtet, 
mert a szövetségi tanács állitólag né- 
hány nap mulva Eforian ülést tart, 
amelyen a bajnokj beosztás 
toztatására vonatkozó 
vizsgálják meg. 

megvál- 

kivánságokat 

Két barátságos mérkőzés 

A mai, vasárnapi futballmüsor ke- 
retében a CAMT együttese délután 
félhat órai kezdettel a Rapid-pályán 
barátságos mérkőzést játszik a Lugoj- 
lugosi Vulturi Textila csapatával. A 
Banatul-pályán délután hat órakor a 
Chinezul-IlIsa bonyolit le barátságos 
mérkőzést a Jimbolia-zsombolyai 
Bohn SC csapatával. 

Az Universitatea kikapott 
Cluj-Kolozsvárott az Universitatea 

csapata barátságos mérkőzést ját- 
szott a CAO együttesével. Az Oradea- 
nagyváradi csapat kitünően játszott 
és 6:1 (2:1) arányban győzött. A CAO 
máris nagy formában van, mig az 
Universitatea fiatal játékosokból álló 
csapata csak egy félidőben tudott el- 
lentállani. 

a száját. 

azoknak a pénzért csókolt csókoknak 

A bajnokság uj beosztása 

Sportkörökben nagy érdeklődéssel 
tekintik a bajnokság beosztásának 
megváltoztatására irányuló mozgal- 
mat. Ezt a mozgalmat Marinescu 

Gabriel belügyi államtitkár is támo- 

gatja, aki egyben a futballszövetség 
alelnöke is. Valószinü, hogy ezzel a 
kérdéssel kapcsolatban heves harcok 
vánhatók még a szövetség vezetői kö- 
zött és nincsen kizánva, hogy lemon- 
dások is lesznek, 

A csehszlovák kupát 

a Sparta nyerte meg 

Prágában most volt a csehszlovák 

kupa döntő mérkőzése, amelyet a 
Sparta nyerte meg 1:0 arányban a 
Slavia ellen. 

- Sok gyomorbajos ember nagy meg- 
könnyebbülést ér el, ha félórával étkezés 
előtt három-négy evőkanálnyi természe- 
tes „Ferenc József" keserüvizet vesz be. 
Az orvosok ajánlják. 

Nemzetközi atlétikai versenyek 
Stockholmban nemzetközi atlétikai 

versenyek kezdődtek, amelyeken ame- 
rikai atléták is résztvesznek. A 100 
m. sikfutást Perrin Walker amerikai 
versenyző nyerte meg 10.5 mp. idővel. 
A második helyre Strandberg svéd 
került 10.6 mp. eredménnyel. A 400 
m. sikfutás győztese Mallott (USA) 
48.7 mp., második az olasz Lanzi, har- 
madik Wachenfeld svéd lett. Az 1000 
m. sikfutásban a lengyel Kucharszky 
győzött 2:28.2 lengyel rekorddal. 
Bush (USA) második helyre került. 
A 110 m. gátfutás győztese Stanley 
(USA) 14.8 mp., második Nielsen 

izére elhuzza hófehér barázda nyilik mögötte, a propellern 
csöppet dobál az égnek, a világitótornyok t 

Zárdaiskolásleány ; 
középískolai kelen 

Kaki-egyenrunaszővetek, ! 
férfiszővetek. Divatáruk és 
kézműáruk nagy választe 

TIMISOARA i, 
a r. kat. plébánia templommal 

(svéd) és harmadik Cald n 
A magasugrásban Walker ( 
em,. ugrással győzött, mig a 1 
Warwerdam (USA) nyerte 
em. ugrással. 

Mozi 
Vasárnap és hétfő: 

Apolló-mozi: A sárga álarc i 14ől 
Capitol-mozi: Maria Krasnova IIs 1 0 ! 
Tivoli:mozi: A kaméliás höl í 

1 ...............0.. hIa0éi 
SZERKESZTŐI ÜZENE 

V. L. Mindkét cikk megérkez 
egyik már meg is jelent, Várjul 
irást. Szivélyes üdvözlet. 

áe ViTIfő 
és VIUM 

jó szép és olcsó 
Allandó kiállitás! 

Tímisoara I., Piafa U 

VISSZAJŐVÖK 
REGÉNY 

Irta RÉVAY GÉZA 
Copyright by Déli Hirlap. 

Csigalassusággal másznak az órák. Egyszer lejön 
hozzá Palombo, végig huza tenyerét a tisztárasepert 
falakon, azután felparancsolja a fedélzetre. Amikor 
megcsapta fenn a hideg novemberi szél, kicsit magá- 
hoz tért, ráhuzta a ponyvákat a raktár tetejére és na- 
gyot sóhajtva körülnézett. Balra hunyorgó afrikai lám- 
pák, sárgásan pislogó világitó tornyok és az alko- 
nyatba vesző part sötét tömege. Jobbra sok semmi. 
Csak viz és viz, ameddig a szem ellát és azon tul va- 
lahol messze, csak sejti, a francia Riviera, hegyvöl- 
gyes spanyol partok... ki tudná megmondani? A 
hajó órra előtt a terpeszkedő sötétség, fölötte a 
Földközi-tenger millió csillaga. 

Öt óra van. Ilyenkor elcsendesedik minden a ha- 
Jón, csak néha konganak csizmás léptek a fedélzet 
vaslemezein. 

- Most vacsorázni kellene, - inkább csak gon- 
dolja, mint mondja, de rögtön meg is rázza valami 
enyhe undor, ha a vacsorára gondol. Körülményesen 
ballag föl a konyhára, vödör vizet hoz magának és 
eltünik vele a mosdóba. Ezt szereti nagyon, mosdani. 
Szinte kéjeleg a meleg vizpen. Csapkodja hátát, 
mellét a gumiszivaccsal, azután öbliti bő vizzel a 

szürkés-feketére változott szappanhabot. Csak a sze- 

me alját nem tudja fehérre mosni. A zsiros, tapadó 
szénpor ugy beleette magát a bujkáló ráncokba, 
hogy azt a világ valamennyi szappana, meleg vize 
le nem viszi onnan. 

Törülközés közben belenéz a tükörbe, afféle kis 
vak hajó-tükör és bámulva nézi feketekarikás szeme- 
alját. . . mintha lumpoltan volna, vagy mintha... 
nem, arra gondolni sem jó, számolgatja a napokat, 
mikor érnek kikötőbe, 
ideje is annak, hogy utoljára megölelte Jennyi. : 

számolgatja a napokat, mennyi 

Lustán dől az ágyra és behunyt szemmel próbál 
visszaemlékezni Jennyre. Törékeny kis jószág volt. 
Alig ért fel a válláig és egyszer este - mennyi asz- 
szonyi számítás volt abban a kölyökben, alig volt 
tizenhat éves, mikor vetkőzött és ott állt előtte, annyi- 
fa gyerek volt, annyira tisztának, annyira nem táncos- 
nőnek nézett ki, hogy legszivesebben magához ölel- 
te volna és bután becéző szavakat sugdosott volna 
fülébe. 

Mennyi pénzbe került, mennyi pénzbe! Mégsem 
sajnálta a felváltott fontokat, a vacsorárta, ruhára, ci- 
pőre, változott leiek tömegét. Hanem csókolni és 
ölelni, egyszóval szeretni, azt tudott. De melyik nem 
tud? A rengeteg szétszórt kikötő millió társtalan, tár- 
sat Kereső tengerésze mindig olyanokat talál, akik 
tudnak. Tudnak ölelni, tudnak szeretni. A szépség- 
hibával, hogy mindez pénzükbe kerül, egyik sem 
gondol. 

Ilyen volt Jenny és ilyen volt Gábor. Az egyik 
azt hitte, hogy valamely otthonfelejtett kislány az, 
akit Jennyben ölelt, a másik azt hitte, hogy ez ren- 
desebb, szelidebb és talán pénzesebb, mint az eddi- 
giek voltak. 

- Filozófálok, - gondolja. Pedig hát nem sok 
értelme van. Akkor megfogadtam, hogy várok, hogy 
nem nyulok egyikhez sem, s azóta mér százszor meg- 
szegtem a fogadalmat. 

A kabin kis kerek ablakát telefröcskölik a felvá- 
gódó vizcseppek. Gábor forog az ágyon. Nem is 
ágy, olyan mint egy vaskoporsó, szalma az alja, 
mégis fehér lepedő feszül rajta. Erre mindig nagyon 

különbözteti a többitől: a fehér ágy, a 
sott kezek evés előtt. 

Úgy futkároznak agyában a gondolatok, hogy 
alig tud egyet-egyet ottmarasztalni, ha pedig meg- 
fogott egyet, elkinlódik vele percekig, néha órákig, 
hogy azután kábuló fejjel zuhanjon bele a mindent 
feledtető éjszakába. 

tisztára mo- 

repülnek a nyitott ablakon, a toll megáll... 

vigyázott, valahogy ugy érezte, hogy ez az, ami meg- 

A hajó meg megy, funja, vágja ahullámhegyeket, ] 

fénycsápjai végigkusznak rajta, fenn a hidc r van 
san világit az iránytüből kiszürődő fény, koi 
a sétáló tiszt léptei, aztán végre megkondul 
dupla, Gábor belefurja a fejét a párnákba 
már nem gondolni semmire, 
aludni... 

Nem megy ugy, mint ahogyan szeretter 
Az ember leül és elkezd irni. Előtte való n 
gondolat van a fejében, élnek, mozognak az 
néha hallani véltem hangjukat (vagy hallot 
őket), mindegyik személyes jó ismerősöm, 
egyikhez füződik régi életemnek valamilye 
epizódja, majd, hogy azt mondanám megb 
velük, ki mit fog tenni, mit fog mondani, m 
érezni, ruhát adok rájuk, kire mi illik legjobba 
dolatokat tömök a fejükbe, amelyek talán az é 
dolataim, de ők fogják elmondani... és mil 
kezemben a toll, mindig olyankor és sohasem 
valami vérfagyasztó üvöltés állit meg, egy : 
kiürül a szoba, alakjaim itthagynak, a gondol 

Persze, a Kicsi szaladt neki az ajtóna 
ütötte be a térdét, Anna pedig rettentő lel 
lommal végzi a dolgát és nekem kell felállnon 
letöröljem a könnyeket, amelyek elég gyor 
dalmas kis kuncogásba mennek át, - lám 
engem megzavarni. ; 1 

Minden nap elmondom százszor, hogy 
nem mehet tovább. És minden este vis 
mégis, vagy inkább hazatérek, nincs elég 
hogy változtassak az évek óta tartó hétköznapo 
hanguságán. Néha próbálok igazságos és 
lenni önmagamhoz, keresem a hibát magambi 
tizedannyit nem találok, mint benne. Ez a, 
vagy pvele", vagy „róla" ez mind Annát jeler 
mintha nem szeretném a nevét kimondani, c: 
nyiszor Kell kimondani naponta, hogy legaláb 
Kor igyekszem néhány betüt spórolni. 

olyt. Köve 



lőltségvetési év 
ity, 

t el az április elsejétől ju- 

rjedő első költségvetési 

evételeimek kimutatásá- 

mutatásból kitünik, hogy az 147 

Mdék bevételei 35,638.360 leit 
a tavalyi 30,867.550 leiel 
Az emelkedés tehát lénye- 

magasabb kivetéseknek és 

behajtásnak tudható be. A 

kból a bevételek a tava- 

142 leiel szemben 16,062.657 

ki, tehát csaknem megdup- 

ami azonban nem a fogyasz 

il 

pénzügyiáazsatósás Devételei 
első negyedében 

tás nagyarányu emelkedésével, ha- 

nem főleg a magasabb illetékekkel 

magyarázható. Igaz viszont, hogy az 

idén a borárak annyira olecsók voltak, 

hogy több bor fogyott, mint más év- 

ben, amin a kincstár jelentősen kere- 

sett. A bélyegekből és illetékekből 
28,627.276 lei folyt be 20,258.287 lei 
helyett, ami az illetékek lényeges 

emelésében leli magyarázatát. Az 

összbevételek ennélfogva 165 millió 
leiről 204 millió leire emelkedtek, azaz 

az adózók átlagban 2070-al többet fi- 
zettek a kincstármak, mint az elmult 

év hasonló időszakában. 

öt évben egyszer rendezett 

készül az ősz- 

erendezés; Vásár keretében 

lölvek szünete után uiból meg- 

z Országos Kézmüvesipari 

amely a magyar kisiparos- 

bb munkáinak bernutatását 

ucspontia az eseménynek az 

szorus Megterverseny. mert 

paros. ki itt aranykoszorut 

éven át élvezi dicsőségének 

kély gazdasági eredményét is. 

mény nagy ielentőségére való 

el a magyar kormány, de ve- 

t számos más állam kormánya 

Hanul nagyértékü utazási ked- 

vt biztositott mindazok részére 

Öszi Vásáron és kiállitáson 

int kiállitók, akár mint látoga: 

1 kivánnak venni. 

gyvar kormány a látogatóknak 

pestre szóló utazásra. hir sze- 

augusztus 22-től kezdve ér- 

sztus 22-től kezdve lépnek életbe 

budapesti Öszi Vásár utazási 

és vizumkedvezményei 
vénybe lépő és egészen szeptember hó 

20-ig igénybevehető 50 százalékos uta 

zási kedvezményt nyujtott amely a 
visszautazásra szeptember 2-től 30-ig 

marad érvényben. Az utasok azonki- 

vül az Ősz Vásár által kibocsátandó 

igazolványok alapján előzetes vizum- 

váltás nélkül utazhatnak Magyaror- 

szágra. 

Tekintettel az Öszi Vásár nagy fej- 

lődésére, tárgyalások indultak meg an- 

nak érdekében, hogy a vásár látogatói 

a CER vonalain is részesüljenek uta- 

zási kedvezményben. Értesülésünk 

szeriunt már a közeli napokban kedve- 

ző döntés fog történni ebben az irány- 

ban is, különös tekintettel arra. hogy 

a jugoszláv, a csehszlovák és számos 

egyéb állam kormánya máris engedé- 

lyezte a kért utazási kedvezményt. 

Áz Ösz Vásár utazási igazolványait 

egyenként 150 lejért az Europa Uta- 

zás Iroda és a Wagons Lits//Co00k- 

iroda fiókjai fogják árusitani már e 

hó közepétől kezdve. 

k felülbélyegzése. A hiva- 

ban megjelent a legfelső bé- 

ottság döntése, mely a szám- 

felülbélyegzésére vonatkozik. 

öntés értelmében 1000 lei ér- 

számlákat 2 lei bélyeggel kell 

zonfelül ezer leienként 
szin- 

elel, az ezresek töredékei ezer
 

zámitódnak. 

dják a fizetési egyezmények 

vobb részét. A Tempo jelentést 

a kormány gazdasági munká
járól, 

a következőképpen szól: A kor- 

gazdasági bizottsága uj politikát 

vezett, amelyet gyors ütemben 

végre Az egyik fizetési meg- 

a másik után mondják fel, 

rövid időn belül megszünik a 

i egyezmények legnagyobb részé- 

nye, A gazdasági élet számára 

gyezmények felmondása nagy meg-
 

ülést jelent. Ma ugyanis száz 

összegek fagytak be a külföldi 

a kivitelből 

itják át leire. A befagyott összege- 

upán uj behozatal utján lehetne 

ozgósitani, már pedig ez a beho- 

Eredménytelen volt a devizarend- 

őrség elleni vizsgálat. A Nemzeti 

Bank a devizarendőrség ellen lefoly- 

Természeies, páratlan szérsavat, 

2.égs vérkeringési zavaroknál, 
sSZIV 

Női betegség 
szakszerű orvosi kezelés. Kitünő konyha. 

árakkal. Modern napfényes szabad uszoda. 

szervi 

fürdő Részvénytársaság. 

Buzias gyógyfürdő 
radioakiiv sés, vasas forrásvizekkel. Biztos gyógyhatás 

katonazene, Dausálárak az „Európa' utazási irodák utján. 

október 1-ig. Prospektusi, felvilágositást szivesen küld: Muschong Buziási Gyógy- 

(Román 
Nauheim) 

elhizásos érelmeszesedés, vesebaj, vérszes 

génység, izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses ideg
esség esetén. 

a válfozásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések nyomán fel- 

lépett idegbajok (Tabes) eseteiben a legjobb eredménnyel.
 Ivókurák, 

Elsőrangu szállodák. Diétás penziók mérsékell 

A CFkR-vonalain utazási kedvezmény. Állandó 
Fürdőidény május 15-től 

Fürdőigazgatóság Buziás, Bánát. 
zzezi 

esnszms 

hirt közölték, hogy a Nemzeti Bank 

mellett müködő devizarendőrségnél 

szabálytalanságokat követtek volna 

el. A Nemzeti Bank vezetőségét az 

állitólagos visszaélésekre egy felje- 

lentés tette figyelmessé, mire az inté- 

zet jóhirnevére való tekintettel azon- 

naj vizsgálatot rendelt el, amelyet 

két vezérfelügyelő végzett, akik a 

vizsgálat érdekében jónak találták 

néhány hivatalos helyiségnek ideigle- 

nes lepecsételését. A vizsgálat meg- 

állapitotta, hogy a feljelentés telje- 

sen alaptalanvolt. Minden evvel ellen- 

kező állitás nem felel meg a valóság- 

nak. 
Hatszáz millió dollár uj amerikai kö

z- 

munkákra. Washingtonból jelentik hogy 

a szenátus 64 szavazattal 16 ellenében 
el- 

fogadott egy törvényt, melynek 
értelmé- 

ben a kormánynak jogában áll hatszáz 

millió dollár értékben kincstári 
jegyeket 

kibocsátania. Ezek az összegek egyes 

régi, egészségtelen tömeglakások lebon- 

tására és helyettük uj szellőss modern 

épületek emelésére szolgálnak. 

Uj hitelek az ujonnan alapitandó 

hitelintézetek számára. Bucurestiből 

jelentik, hogy az ujonnan alapitandó 

hitelintézetek müködésének megköny- 

nyitésére a minisztertanács a pénz- 

talmazást adott megfelelő hitelek 

megnyitására. Így a mezőgazdasági 

hitelintézet által kibocsátandó kötvé- 

nyek aláirása és megvásárlása céljá- 

aranytermelési és a kisipari hitelinté- 

zetek alapitási költségeire 50 millió 

lei uj hiteleket szavazott meg a mi- 

nisztertamács. 

Uj fogyasztási szövetkezet lét
esitése. A 

megélhetésért való küzdelem arra kész- 

teti a fogyasztókat, hogy fogyasztási 
szö- 

vetkezetbe tömörülve védekezzenek a
 sok- 

szor indokolatlan drágaság és enn
ek elő- 

idézői ellen A fogyasztási szö
vetkezetek 

célja, hogy jóminőségü és teljes sulyu 

árut hozzanak a forgalomba mindenkor a
 

napi áron és hogy az elért 
fölösleget, va 

gyis tiszta nyereséget a vásárlás 
aránya- 

ban visszatéritsék tagjaiknak. Ezen cé- 

lok felismerése késztette arra a Timiso
a- 

tatott vizsgálatról a következő közle- 

ményt adta ki: Egyes lapok azt a geit, hogy fogyasztási szövetkezetet léte- 
fa-temesvári szakszervezetek vezetősé 

üzgyminiszter előterjesztésére felha- 

ból 300 millió lei, a mezőgazdasági, az 

Báile 
Az ország legszebb és 

neuraszt 

] 

(A Bánság gyöngye) 

pezsgős sirandiürdője 

SIV 
megbeltegedéseknél, a vesevezeték 

(prostata stb.) 

geknél gyógyulást nyujt. 

Kérjen prospektust a következő cimen: 

Statiuuea Balueata 5. A., finova 

fipova 

legmodernebb szénsavas- 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 

másnál, köszvénynél, mája és vese- 
zavarainál 

rheumánál, ideggyengeségnél, 

éniánál, valamint női Defegsé- 

sitsenek. Ennek érdekében máris előké- 

szitő bizottság müködik és a rövidesen 

megtartandó alakuló közgyülésen már a 

szövetkezet első üzletének október else- 

jén való megnyitását fogja javasolni. A 

szakszervezetek vezetőiből alakult előké- 

szitő bizottság tagjai a következők: Boz- 

gan Teodor, Blahó Gyula, Bot István, Bu- 

das Nicolai, Ciortus Dániel, Cotojman 

Simion, Heckler Jakab, Pirovszky Ká- 
roly, Magyari Lajos és Todorescu Vazul. 

A fogyasztási szövetkezet részjegyelt öt- 

száz leiben állapitották meg és minden 

részjegy után husz lei a beiratási dij. 

Előjegyzések eszközölhetők a szakszerve- 

zeti tanács titkárságánál (I, Marasesti- 

tér 2), ahol felvilágositással is szolgál- 

nak. 
Üzlettelen a gabonapiac, A bánsági 

gabonapiacon a buza és tengeri 

irányzata lanyha és a piac üzlettelen. A 

piaci árak a következők: uj buza 78 kilós 

420, uj buza 79-80 kilós 425, tengeri 320, 
uj zab 350, uj takarmányárpa 350, tava- 
szi árpa 400, korpa 300, káposztarepce 720, 

bánsági repce 700, tökmag 800, kismalmi 
liszt a 30-70-es beosztásból 820, nagymal- 

mi liszt 850 lei százkilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 
30.36-32.78, angol font 669.30-696.98, olasz 
lira - -7.40, dollár 136.62-144.95, belgas 
22.70-24.80, holland forint 70.38-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 
23.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50, 

német márka - A5, dinár 2.85-3 

Valuták magánárfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 
Francia frank 6.80-7.20, svájci frank 

40-40.50, dollár 170-174 angol font 820- 
840, olasz lira 7-7.40, osztrák schilling 
383.20-33.60, pengő 34-3450 dinár 3.60- 

3.75, cseh korona 6-6.30, Napoleon arany 
1080-1120, arany font 1880-1420. 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 
Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. „Construcfia si Mobila Moderná" 
(volt ECKER) 

IV, Bulv. Berthelot 14 sz. Teleion 5-75 

Felemelték 
a postai viteldijakat 
A postavezérigazgatóság rendeletet 

adott ki, melynek értelmében keddtől 

kezdve az eddig érvényes postatarifa 

több tételét felemelte. A nagyközön- 

séget legjobban az érdekli, hogy a le- 

velezőlapok dija keddtől kezdve az 

eddigi 3 lei helyett 3.50 leibe kerül, 

azonkivül fizetni kell az 50 banis re- 

pülőbélyeget és a képeslapoknál a 

kulturbélyeget is. Azon levelezőlapok 

dija, melyek fizetett válaszlapot tar- 

talmaznak, az eddigi 6 lei helyett 7 lei 

a repülőbélyegen kivül. Ezekivül 

emelték az utánvétek, a fizetési utal- 

ványok, a sürgönyi fizetési utalvá- 

nyok dijait. Utánvétes postacsoma- 

goknál 100.000 lei utánvéti összegig a 

postabélyegeken kivül külön utánvéti 

illetéket kell fizetni. A repülőbélyeg 

dijszabása változatlanul megmaradt. 

............... 

OLVASSA ÉS TERJESSZE 

A DELI HIRLAROT! 



1937, AUGUS 

A beruházási kölcsön augusztus elsejei 
huzásának eredményei 

II. 

1000 lejt nyertek: 

964..921-932, 964.934-940, 
985.281-300, 1.006.881-900, 
1,025.281-300, 1,027.281-300, 
1,045.601-620, 1,050.461-480, 
1,088.941-960, 1,093.361-369, 
1,105.601-620, 1,112.521-540, 
1,128.401-420, 1,183.001-202, 
1,165.441-460, 1,70.401-420, 
1,184.021-040, 1,190.961-986, 
1,210.241-260, 1,238.701-720, 
1,261-521-540, 1,292.121-140, 
1,317.881-900, 1,524.121-140, 
1,828.961-971, 1,828.937-980, 
1,561.201-220, 1,566.361-380, 
1,882.541-360, 1,388.161-180, 
1,411.721-740, 1,424.681-700, 
1,462.521-340, 1,479.881-899, 
1,481.416.420, 1,491.421-434, 
1,498.221-240, 1,512.281-300, 
1,568.701-720, 1,581.121-140, 
1,606.581-400, 1,617.561-580, 
1,624.701-720, 1,641.041-0é0, 
1,649.721-740, 1,666.601-620, 
1,698.181-200, 1,701.361-380, 
1,724.121-140, 1.727.941-966, 
1,749.761-780, 1,750762-780, 
1,768.621-640, 1,804.941-960, 
1,812.221-240, 1,821.341-360, 
1,836.941-960, 1,837.661-680, 
1,842.101-120, 1,862.301-303, 
1,870.621-640, 1,870.921-940, 
1,878.701-720, 1,878.881-900, 
1,900.241-260, 1,901.121-140, 
1,954.461-480, 1,936.241-246, 
1,940.341-360, 1,941.721-740, 
1,948.161-180, 1,949.321-336, 
1,963.401-420, 1,981.841-860, 
1,984.161-180, 2,005.801-820, 
2,014.401-411, 2,014.401-414, 
2,056.121-131, 2,056.153-140, 
2,064.301-320, 2,090.121-140, 
2,090.761.780, 2,093.461-480, 
2,097.281289, 2.097.291-300, 

969.061-080, 
1,007.501-520, 
1,043.941-960, 
1,079.781-800, 
1,093.371-879, 
1,126.801-820, 
1.140.061-080, 
1,171.261-280, 
1,208.741-760, 
1,247.081-100, 
1,316.241-260, 
1,328.282-300, 
1,829.441-460, 
1,371.241.260, 
1,396.661-é80, 
1,445.861-880, 
1,481.401-414, 
1,491.436-440, 
1,567.581-600, 
1,590.821-840, 
1,622.881-900, 
1,647.021-040, 
1,693.701-720, 
1,704.761-780, 
1,732.841-860, 
1,758.201-220, 
1,810.é81-700, 
1,834.421-440, 
1,840.701-720, 
1,862.305-320, 
1,877.001-020, 
1,882.241-260, 
1,909.661-680, 
1,936.248.260, 
1,948.041-000, 
1,949.338-340, 
1,982.421-440, 
2,012.861-880, 
2,014.413-420, 
2,061.441-460, 
2,090.461-480, 
2,097.061-080, 
2,099.361-380, 

Cprófrdetések / , 

Alkalmazás 

Főznitudó mindenest 
keresek 2 személyhez azonnalra vagy 

szeptember 1-re Jelentkezés 9-6. Cim: 
Locotenent Sahleanu, Calea Bogdanesti- 
lor 11. TME-pályánál. (1954) 

Kerestetik 
jobb házból való németül, esetleg romá- 
nul is beszélő leány 6 és 2 éves gyerme- 
kek mellé, vidékre. Cim a kiadóban. 

(1958) 

Fiatal vaskereskedősegéd 
állást kiphat. Ajánlatok Grimm Vilmos 
és Fia, Faget, (1960) 

Főznitudó mindenest 
két személyhez, csak jó bizonyitvánnyal, 
felveszek. Bulev. Mihai Viteazul d5. 

(1962) 

Gépirókisasszony 
román, német, magyar nyelvtudással, 
félnapra ügyvédi irodában felvétetik. 
Cim a kiadóban. (1965) eke 

2 szobás 

családi ház gyümölcsöskerttel és mellék- 
helyiségekkel, olcsón eladó Fratelián. Ér- 
deklődni lehet III., Str. Mures 5. Dittrich. 
tanya, a (1948) 

2 szobás 

vagy 1 szobás fürdőszobás lakás október 
Ere kerestetik. Cimek „Pontos fizető" jel- 
igére a kiadóba kéretnek (1953) 

2 szobás 
udvari lakás, fürdőszoba nélkül, komoly állandó lakénak október, esetleg novem- 1-re kiadó. IV. Müller Guttenbrunn 

2,105.721-740, 
2,133.644-660, 
2,155.381-400, 

2,170.301-320, 
2,240.501-520, 

2,101.241-260, 2,101.621-640, 
2,107.701-720, 2,133.641-642, 
2,136.941-960, 2,140.841-860, 
2,155.421-440, 2,161.181-200, 
2,177.881-900, 2,228.561-580, 
2,264.681-700, 2,264.721-740, 2,267.221-240, 
2,267.681-é84, 2,267.686-700, 2,291.961-980, 
2,287.981-98.000, 2,306.861-880,2,312.101-120, 
2,317.781-800, 2,820.441-460. 2,352.621-640, 
2,534.381-400, 2,340.101-120, 2,544.321-340, 
2,361.561-580, 2,566.901-920, 2,375.881-900, 
2,887.041-060, 2,395.401-060, 2,416.221-240, 
2,423.001-020, 2,425.061-080, 2,430.041-060, 
2,437.501-520, 2,451.301-320, 2.484.081-100, 
2,497.281-300, 2,513.541-560, 2,516.961-980, 
2,251.641-660, 2,521.981-22.000,2,528.361-380 
2555.441-460, 2,536.241-260, 2,545.901-920, 
2,548.421-440, 2,548.562-576, 2,548.578-580, 
2,549.861-880, 2,552.121-140, 2,554.321-340, 
2,555.861-880, 2,556.661-680, 2,558.101-120, 
2,561.541-360, 2,570.702-720, 2,580.601.620, 
2,586.061-080, 2,588.201-220, 2,593.221-240, 
2,595.601-620, 2,599.561-580, 2,601,061-080, 
2,606.001-020, 2,612.641-é58, 2,612.660, 
2,615.201-220, 2,618.521-540, 2,621.841-860, 
2,625.281-300, 2,627.861-880, 2,236.901-920, 
2,638.701-720, 2,641.321-340, 2,647.661-680, 
2,652.561-580, 2,655.261-280, 2é5é.781-800, 
2658.421-440, 2,660.381-400, 2,661.061-080, 
2,665721-740, 2,663.721-740, 2,668.321-340, 
2,669.701-720, 2,679.981-80.000, 2,688.561-578 
2,688.580, 2,693.761-780, 2,695.781-800, 
2701.081-100, 2,702.841-860, 2,722.601-620, 
2,728.761-780, 2,731.961-980, 2,741.001-020, 
2,745.001-020, 2,746.381-400, 2,751.221-240, 
2,754.101-120, 2,770.461-480, 2,772.781-790, 
2772.792-800, 2,777.281-300, 2/788.841-860, 
2,790.581-600, 2,801.621-640, 2,837.001-020, 
2,857,421-440, 2,840.621-640, 2,844.181-200, 
2,871.861-880, 2,877.161-180,2,879.981-80.000 
2,892.541-560, 2,893.001-020, 2,907.501-520, 
2,913.181-200, 2922.481-500, 2,925.201-220, 
2926.961-980, 2,935.081-100, 2,941.741-760, 
2959.161-180, 2,964.501-520, 2,975.401-420, 
2,976.001-020, 2,987.961-980. 

(Folytatjuk.) 

2 szobás 
fürdőszobás lakást szeptember l-re kere- 
sek. Cimeket kérem a kiadóba leadni. 

(1890 

HÉETFő, AUGUSZTUS 8. 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

13: Lemezek. ' 
13.25: Sport. 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
16.45: Előadás. 

19: Szórakoztató zene. 
20.35: Gramofonzene 
21.35. Kamarazene, utána ének. 

22.45: Vendéglői zene, 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva" 
sások. 18.05: Kuttner Mihály hegedül, 14: 
A 2. honvédgyalogezred zenekara. 18.50: 
„A gyümölcs és idénycikk Nagykőrös éle. 
tében". 19.30: Hangversenyzenekar. 20: 

Beszélgetés a Nemzetközi Asszonyhét 
idegen résztvevőivel. 20.50: „Édes anya- 
nyelvünk". 21.20. Cigányzene 22: Hirek. 
22.30: Verdi: „Othello" c operája hang- 
lemezekről. 28.05: Időjárásjelentés. 23.50: 
Hirek. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II, 18.55: Operettrészletek. 
20.05: Előadás. 20.40: Zongorajáték. 21.15: 
Előadás. 21.45: Hirek. 22.05: Cigányzene- 
kar muzsikál. 
BECS. 18.45: Dalok, 20.05: Verdi: Fal- 

staff operájának közvetitése Salzburgból, 
23.20: Tánczene. 
BELGRÁD. 19: Lemezek. 19.30: Népda- 

lok, 20: Közvetités Salzburgból. 23.15: Le- 
mezek, 
MILÁNÓ, 20: Vegyes zene. 22: A rádió- 

zenekar hangversenye. 2310: Szinmü, 
utána tánczene. 
RÓMA. 20.20: Vegyes zene, 22: Hegedü 

és zongora. 23.45: Tánczene. 

VARSÓ. 19.15: Női énekegyüttes, 21: A 
rádiózenekar 23: Szórakoztató zene. 

KEDD, AUGUSZTUS 10. 

BUCURESTI 
6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek. 

Gépöntést, 
bronzot és vörösrezet legmagasabb napi 
áron veszünk: Fratii Friedrich, Timisoa- 
ra. Telefon 950. (1521) 

Szép 2 szobás 
parkettás utcai lakás kiadó Legegészsé- 
gesebb helyen, park és virágkertek. III., 
Piata Crucii 2. (1964) 

Butorozott szobát 
fürdőszobahasználattal, a III. vagy IV. 
kerület elején, keresek. Cimeket „Biztos 
pénz" jeligére. a ki dóba kérek. (1982) 
mszz 

Adás-vétel 

Lószőrmatrác 
jó állapotban lévő, megvételre kerestetik. 
Cimeket a kiadóba kérem leadni ármeg- 
jelöléssel. (1999) 

Hintó 
jókarban lévő, eladó. IV, Budai Deleanu 5. 

(1913) 

Eladó 
elköltözés miatt II. Simion Barnutiu 48, egy szatócsüzlet:-berendezés Kovács Já. necsnál. 

(1939) 
Singer varrógép 

sülyeszthető jó állapotban 
telre kerestetik Cimeket 
igére a kiadóba kérek. 

lévő megvé- 
„Készpénz" jel- 

(1935) 
Fényképezőgép 

Ica márka, olcsón eladó. Cim a kiadóban. 
(1930) 

Fehér előszobafal 
tükörrel, olcsón eladó. 2 m, hosszu, 1.90 em, széles, II., Str. Petre Tegle 2. II, em. 
Radocsay. (1951) 

3 házhely 
Kardostelepen, a II-ik utcában jutányo- 
san eladó. Erdeklődni Forgács-vaskeres- 
kedésben, IV., Str. I. Vacarescu 36. Tele- 
fon 855. Ugyanott 3 használt telefon ké- (1950) szülék is eladó. 

Gyönyörü kis birtok 
3 hold, a vadászerdei uton, közvetlen az 
erdő mellett 1 hold szőlővel, családi ház- 
zal, gazdasági felszereléssel 900.000 leiért eladó, Cim a kiadóban. (1856) 

Eladó ; 
husz darab öt-hat hónapos minden vész ellen beoltott angol yorkshirei disznó. Alea Sofia Imbroane, Stöhr János, 

Eladó 
teljesen uj Révay nagy lexikon. Franzen- könyvkereskedés, Deta, (1959) 

Ebédlő asztal 
és két egyforma fotel. jó állapotban lévő, 
jutányosan eladó, Cim a kiadóban. (1910) 

zzazzzzaenze 

13.25: Sport, 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 

16.45: Előadás. 
19: Szórakoztató zene, 
20.35: Ének. 
21: Zenekari hangverseny. 
21.30: Lemezek. 

22.45: Vendéglői zene. 

magyar nótákat zongorázik. 
romszéki székely", 19.30: A 
zenekara. 20.40: „Autóbuszon 
lé". 22. Zongora-hegedüszoná 
járásjelentés 28.10: Cigányzei 
1.05: Hirek 

BUDAPEST II. 18.40: Jazz 
Előadás. 20.05. Előadás 22: C 
kar muzsikál. Közben 22.30: 
BECS. 18.30: Zongorajáték 

és zenemüvek. 23.20: Angol h 
BELGRÁD. 19.40. Népzene, 

nikus lemezek 23.20: Cselló szó 
MILÁANÓ., 20. Vegyes zene. 

nikus hangverseny, utána tánchne 
RÓMA, 20.10: Vegyes zene.: 

dot opera előadása 
VARSÓ, 1915. Lemezek. 21 

tó zene 23: Vak müvészek han 

Az oOrszág egyetlen 
ipari SZAÁKLÁPJA a 

Gazeta 
Restauratorilorsi Hotel 
Vendéglősök és Száll 

TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott kell legyen minden vendégiparos 
asztalán, 

Varrónő 
kinek iparengedélye van, társn 
tetik egy jó vidéki városba. M a délelőtti órákban. Cim a kiad 

Használt butort 
készpénzért veszek, u. m. 1I 
szekrény, ágyak, asztalok, szék 
nyok, ágytollak, porcellán és 
nyek, iróasztalok, varrógépek 
háztartást, stb. Cim: „Mobile U 
Str. Fröbl 51, (az udvarban) Böh 
üzlet mellett. 

Fehérnemü 
javitását olcsón vállalom házb: 
zon kivül, Cim a kiadóban. 

Schlessinger Dezső 
pPirosigazolványa elveszett, Mi 
kéri a rendőrségen leadni. 

Bérházat 
keresek azonnali megvételre III-ik vagy 
IV-ik kerületben, 800.000 leiig Cimek ké- 
retnek a kiadóhivatalba „Jövedelmező" 
jelige alatt. (1956) 

Eladó 
20 család méhecske és 24 családra üres 
kaptár. Buday Ida, Ghilad. (1963) 

Modern 
2 lakásos villa, villanegyedben eladó, 
Ajánlatok „Modern villa" jeligére a ki- 
adóba. (1961) 

Különféle 
Három kosztos diák 

vagy leány, jó családnál, kellemes ott- 
hont és kitünő ellátást talál, Közelebbit 
II., Str. Negruzzi 35, a háztulajdonosnál. 

Javitóvizsgára garanciával előkészit, 
főleg a román és francia nyelv és iroda- lomból nagy tanitási gyakorlattal biró hölgy, Érdeklődni lehet minden délután 4-7 óra között Bulev. Reg. Maria 3. II. 056) [6. Dr. Baekné. 

Kerékpárc 
(biciklik) 

Öpel, NSU, Göricke, 
olcsó áron és nagyon 
kényelmes részletfize 

Fényképezőgép 
és hozzávalók 

Agfa, Zeiss és Voi 
részletfizetések 

Footballlabd 
legolcsóbban 

I E 

JIMBOLIA-Zsom 

HIRDESSEN 
Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara 1 „ Piata Lenau 3. 


